

淮阴区发展改革委：

优化营商环境 推动经济高质量发展

■通讯员 陆志娟 刘鹏

本报讯 近年来,淮阴区发展改革委聚焦企业和群众需求,不断提升服务效能,举全区之力优化营商环境,助推区域经济跑出高质量发展“加速度”。2023年,该区政务诚信考核位列全市第一等次。

“服务营商”,增强投资环境引力。加强要素保障,全区非居民到户水价(含污水处理费和水资源费)3.05元/吨,保持全市区级行政单位最低。实行蒸汽中准价价格机制,满足企业高质量用汽需求。积极帮助中钢铁、碳纤维等项目争取绿电指标和能耗指标,保障重大项目用能。先后协助淮安储能气库项目通过省发改委节能审查,推动刘老庄储能和安诚储能2个项目纳入全省电力规划。做好惠企政策落实,助企纾困政策精准滴灌、直达快享。落实好省政府《关于推动经济运行率先整体好转的政策措施》文件精神,重点围绕细化落实出台对应区级配套文件,在持续加

3年来,淮阴区累计——

- 新招引10亿元以上服务业项目14个
- 新开工10亿元以上服务业项目3个
- 新竣工10亿元以上服务业项目1个

大财税支持力度,强化金融对实体经济的支持,帮助企业减负等方面促进企业发展、经济好转。深化信用体系建设,加快构建信用信息交换共享平台,大力推动政务信用信息公开,发挥信用信息在加强政府监管和服务中的作用,化解“信息不对称”难题。

“以诚迎商”,激发市场主体活力。项目审批一站式办结,实现全程帮办、重点帮办,协调兄弟单位并联审批,常态化实施“拿地即发证”“拿地即开工”等服务,高效精准为项目建设提供一流的服务保障。设立服务专员,持续深化“放管服”改革。搭建审批服务综合管理平台,打通内外政务服务数据通道,

改进、优化审批流程,审批服务实现统一申请入口、统一身份认证、统一事项管理,审批事项基本实现只跑一次、当场办结。在财政资金发放和评级评优等领域开展企业信用审查,2023年以来开展信用审查920余次,为多家政府部门开通便携式查询账号,市场和社会满意度大幅提高。成功举办江苏·淮阴城建项目招商暨土地推介会等活动。3年来,淮阴区累计新招引亿元以上服务业项目82个、10亿元以上服务业项目14个;新开工亿元以上生产性服务业项目10个、10亿元以上服务业项目3个;新竣工亿元以上服务业项目35个、10亿元以上服务业项目1个。

“用情赢商”,释放经济发展潜力。做好失信企业信用修复,发挥信用服务实体经济效能,构建良好信用环境,保障企业健康平稳发展。创新实行“两书同达”机制,帮助行政处罚相对人知晓该行政处罚信息即将被公示的网站,最短公示期、修复流程等内容。安排专人指导企业在线报送信用修复所需材料,每天上线浏览巡视,第一时间对企业进行指导,2023年成功指导120余家企业完成信用修复。积极向上争取,3年累计争取债券资金、中央预算内投资专项资金、粮库补助资金、节能减碳专项资金、乡村振兴补助资金等共计11.85亿元。指导天丰种业、组泰格科技创成省工程研究中心,传化公路港获批省重点物流基地。加强项目全生命周期服务保障服务,每半月进行一次督查推进活动,对年度省市重大项目定期通报,密切关注项目进展,实地考察项目情况,排查研判项目建设存在问题,及时会同协调解决,为项目建设提速加码,确保项目建设投产达效。

金湖县实现 高价值专利培育计划项目零的突破

■通讯员 张燕

本报讯 近日,江苏省知识产权局公布2024年度高价值专利培育计划项目立项名单,江苏视科新材料股份有限公司榜上有名,全市唯一,金湖县在这一项目上实现零的突破。

近年来,金湖县市场监管局深入实施知识产权强企培育工程,不断完善知识产权政策体系,加大知识产权投入力度,持续开展企业创新能力提升行动,将规上企业、专精特新“小巨人”企业和高新技术企业作为重点服务对象,开展梯队培育,有效激发了市

场主体的内生创新力。截至目前,共培育国家知识产权优势企业7家,承担省级以上知识产权项目13个,位居全市首位。

据介绍,金湖县市场监管局将继续以培育高价值专利为导向,以助推高质量发展为目标,深入挖掘和培育一批具有市场前景和竞争力的高价值专利,推动科技创新成果的转化和运用,积极探索知识产权与产业发展的新模式、新路径,协助企业提升知识产权综合运用能力,提升产业竞争力和区域创新能力,为深入推进国家知识产权强县建设提供强劲支撑。

教育园地



为深入大自然、了解大自然,开阔视野、增长见识,近日,盱眙县五墩第一幼儿园开展“漫步历史老街 趣享春日时光”春游活动。图为“我是小记者”环节活动现场。 ■通讯员 周雅清 王佳文

书香礼赞新中国 阅读筑梦新征程

金湖县举办庆祝中华人民共和国成立75周年暨世界读书日主题诵读会

■通讯员 冯必武 王仁彬 吉丽丽

本报讯 近日,由金湖县委宣传部主办的“书香礼赞新中国·阅读筑梦新征程”——庆祝中华人民共和国成立75周年暨世界读书日主题诵读会在金湖县委党校报告厅举行。金湖县委常委、县委宣传部部长王会,县委副书记朱士华,县委副书记丁海峰,县政协副主席高昌萍,以及县

直单位分管领导,各镇街宣传委员、文化站长、农家书屋管理员及部分学生代表共500余人参加活动。

主题诵读会在“阅”享时光·书香致远”全民阅读宣传片中拉开帷幕,宣传片以时光为轴,讲述十二个时辰内该县各行各业群众参与阅读、享受阅读、沉浸阅读的场景。金湖县文化馆带来开场舞蹈《扇墨书简》,让文字化作有声的翅膀,让思想在天空中自由翱翔。金湖县水务局《书香年华》吟诵经

典诗歌。金湖县机关幼儿园《唐诗里的中国》展示中华文化的博大精深。金湖县吴运铎实验小学《诗话四季》带观众领略四季不同的诗词美景。金湖县城南实验小学《京娃娃读书会》展现京剧与阅读的邂逅。此外,金湖县税务局《税阅之声》、县总工会和团县委《职工之声·书蕴荷都》、县融媒体中心《荷都恋歌》之“阅览金湖”,让观众领略金湖是一幅绚丽多彩的画卷,是一本厚重博雅的书卷,是一部激情豪迈的诗集,阅

不完、览不尽、看不够。主题诵读会上,表彰2023年度金湖县优秀农家书屋、管理员和优秀阅读推广人。作为金湖县庆祝中华人民共和国成立75周年的首场活动,主题诵读会得到该县各单位、部门、镇街大力支持,活动取得圆满成功。此次活动进一步激发金湖人民向上向善向美的精神追求,为建设“都市圈荷美田园、现代化水韵湖城”注入更多文化力量。

穆店镇世界读书日主题系列活动丰富多彩

■通讯员 孙凡茹

本报讯 为进一步丰富群众精神文化生活,激发读书热情,营造“书香穆店”良好氛围,近日,盱眙县穆店镇开展“我与春天有个‘阅’会”——世界读书日主题系列活动。

在“一书一世界 共阅话成长”分

享交流会上,孩子们选择自己喜欢的书目阅读,工作人员当起专职辅导员答疑解惑。在分享交流时,孩子们踊跃发言,分享书籍里自己印象深刻的内容以及阅读体会。

为进一步加强爱国主义教育,穆店镇组织党员志愿者到大圣村党群服务中心开展“阅读红色经典、传承红色基因”绘本阅读活动。活动中,孩子们

在志愿者的带领下共读《小英雄雨来》《雷锋的日记》《小小宣传员》等红色绘本,纷纷被书中跌宕起伏故事情节和鲜明的人物形象吸引,积极举手发言,现场气氛热烈。

为弘扬中华优秀传统文化,营造国学、读国学的浓厚氛围,穆店镇在淮安书房穆店镇站点开展“读经典学新识”国学诵读活动。在琅琅书声

中,现场的大小朋友仿佛穿越回了古人埋头苦学的书塾场景。志愿者们就如何有效开展国学阅读作了专题讲座。

穆店镇将继续开展“陪伴式阅读之别样童年”“书香致远,阅享青春”“书香传关怀,幸福夕阳红”等内容丰富、形式多样、参与面广的读书学习活动,让阅读走进千家万户,让书香润泽文明乡风。

淮安区总工会 开展阅读分享活动

■通讯员 孙晨晨 秦志贵

本报讯 日前,淮安区总工会在河下古镇“桐园”工作室开展“书香工会 阅见美好”阅读分享活动,该会机关全体干部职工参加活动。

活动中,省作协会员、淮安本土作家、市劳模模范、邱心如女子文学研究会会长李

玉应邀分享她的长篇小说《源乡》的创作经历和体会。李玉通过自己的人生经历分享创作想法等,引起大家的强烈共鸣。大家纷纷表示,这次活动让他们收获颇丰、受益匪浅。

淮安区总工会将继续开展形式多样的阅读活动,引导广大职工养成良好的阅读习惯,积极营造好读书、读好书的浓厚氛围,全面推进全区“书香工会”建设。

淮安区多部门联合举办 阅读分享暨诗歌朗诵会

■通讯员 吴春明 叶飞 褚晓蒙 朱铃铃

本报讯 日前,淮安区图书馆与淮安区文化广电和旅游局、淮安区朗诵艺术协会在漕运总督部院南广场联合举办“阅”动龙年 “读”享未来——阅读分享暨诗歌朗诵会等一系列精彩纷呈的世界读书日活动。

活动中,淮安区文化广电和旅游局副局长周鹏致辞,强调阅读的重要性。在诗歌朗诵环节,朗诵者们将一首首经

典诗歌演绎得淋漓尽致,《读书的力量》让观众感受读书的重要性,《永远跟党走》提醒大家不忘初心、牢记使命,《读淮安》让大家感受古城独特魅力。淮安区图书馆向市民宣传世界读书日相关知识,并为喜欢读书的读者现场免费办理借阅证,还对“线上移动图书馆”APP进行推介。

此次活动不仅为读者提供了一段与书相伴的美好时光,也进一步推动了阅读文化的普及和发展。



蒋坝镇“叁遇空间”：文化与生活的交响

■通讯员 韩夕玉

位于洪泽区蒋坝镇的“叁遇空间”,有一个蕴含着无尽遐想的名字。在这里,时光仿佛凝固,又似乎在流动,每一次踏入都像进入一个全新的世界,内心深处不断激起阵阵涟漪。

推门步入,映入眼帘的是青砖墙、黛瓦顶、木质玻璃窗。院内两张低矮的木桌周围摆着几把竹椅,炉子上煮着茶,冒着淡淡茶香,茶几上摆满了甜品

小食。十多坛绿植郁郁葱葱,散发出幽幽的暗香。十多位客人端着茶杯正在聊天。院内房屋的改造修旧不守旧、创新不破旧,特别是音乐元素浓郁,手鼓、架子鼓、吉他、钢琴等被放在几个房间的显眼位置,彰显打理人颜婷婷的时尚与追求。

喝茶、看书、拍摄、弹琴……颜婷婷制作发布了许多抖音视频,引来众多粉丝的关注与点赞。“叁遇空间”渐渐火了起来,来自全国各地的游客越来越多。苏州游客梅女士说:“我在抖音上经常

刷到‘叁遇空间’,趁着假日,我和家人一起来蒋坝体验一下别样的生活。”一位内蒙古姑娘来到“叁遇空间”,共同的音乐爱好超越了空间的限制,姑娘唱,颜婷婷伴奏。“我现场聆听颜婷婷弹奏的《我爱你,中国》,高亢时排山倒海,低调时婉转圆润,跌宕起伏,气壮山河,这是我听过的感染力最强的钢琴曲。”

颜婷婷不遗余力地推介蒋坝。“叁遇空间”礼品的外包装上印上了“到蒋坝可以做的七件事”。为迎接四面八方的游客参加蒋坝螺蛳节,她匠心制作了

新中式茶咖“紫气东来”。为推广家乡农产品,她选用家乡特产灾灾调制制成中式茶饮“莓烦恼”。凭借优异表现,颜婷婷荣获“2023年度洪泽区宣传思想文化优秀工作者”“2023年淮安市洪泽区十佳好网民”“2023年度淮安市网络文明伙伴”等荣誉。

“叁遇空间”文化与生活的交响仍在继续,这里不仅是一个具有物质形态的空间,更是一个可以寄托情感的精神家园,让人在这里感受生活的温馨和人生的美好。

楚州实验小学开展 2024中国航天日主题实践活动

■通讯员 王立均

本报讯 日前,楚州实验小学联合淮安市青少年综合实践基地开展2024中国航天日主题实践活动。

当天,在淮安市青少年综合实践基地辅导员带领下,楚州实验小学20名科技社团少先队员代表走进实践基地航天素质教育基地中心。大家观看2024中国航天日主题宣传片,参观航

天科技主题展区,知道了长征系列运载火箭发动机、返回舱的科学原理和技术应用,深入了解了我国航天事业的发展历程,一些少先队员还穿上宇航服走进模拟返回舱体验。此外,他们分组合作制作微纳卫星模型,直观地了解了卫星的结构和工作原理。

这次活动不仅让少先队员对航天科技有了更深入的认识,也激发了他们对科学的兴趣和热爱。

朱码学校举办三年级汉字书写大赛

■通讯员 孙敬之

本报讯 为进一步弘扬和传承中华优秀传统文化,激发学生对祖国语言文字的热爱之情,近日,涟水县朱码学校举办三年级汉字书写大赛。

比赛现场,同学们个个坐姿端正、神情专注,充分展示书写基本功,一个

个工整、优美、流畅的汉字跃然纸上,比赛现场溢满浓浓的墨香。

赛后,评委老师本着认真负责的态度,细心批阅、精心评选,从卷面整洁、结构合理、笔画流畅等方面综合评价学生作品。最终,43名“写字小能手”脱颖而出,5个班级获评“优秀班级”。

徐溜中心小学 举办第四届“节水杯”象棋赛

■通讯员 周兴军 漆雷之

本报讯 近日,淮安市徐溜中心小学成功举办第四届“节水杯”象棋赛。

该校利用自身全国特色象棋学校优势,通过举办象棋赛向广大师生进行节水宣传,普及节水常识,增强节水意识,促进节水型学校创建工作,取得良好效果。

韩桥幼儿园开展积木搭建展示活动

■通讯员 王春红

本报讯 近日,淮阴区韩桥幼儿园开展“趣搭积木 创意无限”积木搭建展示活动。

此次活动旨在培养幼儿的空间感知能力、动手能力及团队合作意识,同时激发幼儿的创造力与想象力。孩子们在活动中发挥想象、通力合作,创作出一批令人惊艳的优秀作品。

鑫兴荣(江苏)运动科技有限公司年产50万套竞赛公路自行车配件项目规划设计方案模拟批前公示



鑫兴荣(江苏)运动科技有限公司年产50万套竞赛公路自行车配件项目位于涟水县经济开发区兴隆路北侧、海凌公司东侧,用地性质为工业用地,由鑫兴荣(江苏)运动科技有限公司建设,万品国际工程设计有限公司设计。

主要经济技术指标:总用地面积33656.17平方米,总建筑面积38181.36平方米,计容面积38181.36平方米,容积率

1.135,建筑密度42.01%,建筑系数45.89%,绿地率5.6%;机动车位116个,非机动车位45个(职工人数100人)。

依据涟区开发备(2024)13号、建设用地规划条件涟自然资规(2024)004号、专家评审意见、《江苏省城市规划管理技术规定》2011年版等规范文件进行技术审查,现对该规划设计方案进行模拟批前公示(详见公示附图),公示时间为2024年4月25日—2024年5月6日。如签订土地出让合同时建设用地设计条件主要内容未发生变化,视为项目设计方案批前公示,公示载体为:

- 1.报纸;
- 2.县自然资源和规划局网 http://

zrzy.jiangsu.gov.cn/hals/; 3.批准的建设用地现场公示。如对方案有不同意见或提出相关建议,请于2024年5月6日前以书面形式向我局反映,或者向我局法规科提出听证申请。

联系人:嵇桂霞 联系电话:0517-82388856 联系地址:县自然资源和规划局407室 邮编:223400 听证申请:县自然资源和规划局法规科 联系人:顾丽华 联系电话:0517-82380262

涟水县自然资源和规划局 2024年4月24日



为丰富校园文化生活,展现学生蓬勃向上的精神风貌,近日,涟水县南门小学举行第十届校园文化艺术节——“小孔雀”舞蹈比赛。舞台上,孩子们自信大方、靓丽动人,带着灿烂的笑容、踏着欢乐的舞步,尽情绽放舞蹈的无限魅力。 ■通讯员 张元 路加雷 戴云